

# 亞馬遜 Amazon / 厄瓜多爾 Ecuador 之旅 (1)

# 百福 Buford International Travel 亞特蘭大國際旅行社

當親朋好友聽說我們要到南美洲的厄瓜多爾 Ecuador 和亞馬遜 Amazon 旅行，會很訝異的問，為什麼選擇這些地方！有危險喔！有吃人魚呀！當地人笑道：「大家被電影裡的傳說，亞馬遜河有可怕的吃人魚騙了。」

亞馬遜熱帶森林很大，與亞馬遜熱帶森林關連的九個國家，有玻利維亞 Bolivia，巴西 Brazil，哥倫比亞 Colombia，厄瓜多爾 Ecuador，法屬圭亞那 French Guiana，圭亞那 Guyana，秘魯 Peru，蘇里南 Suriname 及委內瑞拉 Venezuela。包括在巴西大西洋森林，圭亞那法屬圭亞那保護森林，蘇里南和圭亞那，委內瑞拉的奧里諾科森林和喬科省森林，哥倫比亞和厄瓜多爾等等。

厄瓜多爾的面積雖小，是世界上排行第八生物多樣性和最豐富的國家。厄瓜多爾有近 20,000 種植物，1500 種鳥類，超過 840 種爬行動物和兩棲動物，341 種哺乳動物。

2011 年 5 月底我和南茜飛到美麗和神奇的厄瓜多爾 Ecuador 的城市基多 Quito，參加了兩天，從各國旅行商聚成推銷會後，準備行裝先乘小客車，陸路開四個半小時到達亞馬遜邊境附近的城鎮 Puyo，從基多 Quito 一路開行向南穿過壯觀的“火山大道”，然後下降到重要的旅遊中心尼奧斯。再下來宏偉的帕斯塔薩河峽谷和美麗的瀑布在眼前，離亞馬遜熱帶雨林不遠了。因為要轉乘小飛機到目的地 Kapawi 生態旅館，每位乘客只許攜帶一個軟旅行袋和一個隨身背袋，不超過 25 磅，小飛機只能乘載 9 位乘客，上飛機前每人重量磅秤總加起來，之後才加其他能容放物品，不許超量，安全第一。



團員除了唯一男生詹姆士之外，南茜和我三位從美國來，兩位西班牙美女，一位墨西哥及一位厄瓜多爾，大家懷著興奮的心情坐進小飛機；小飛機慢慢地升高徐徐的飛越雨林，偶爾細雨，偶爾陽光，這就是亞馬遜熱帶雨林的點點。眼觀厄瓜多爾 Ecuador 這片佔數廣闊的雨林地帶，就如一幅很大很大的綠色拼圖，大小河流穿越在綠野之間，著名廣大無邊的亞馬遜熱帶雨林頓時盡在眼下。經過將一小時的飛行抵達 Achuar 領土，在濕漉漉的所謂航道上上下機，第一個接觸就是滿地濕泥，清新的空氣和綿綿的細雨歡迎著我們這隊 7 人旅者的到臨。當工作人員把旅行袋和旅館訂購物品下載後，再移到說近不近，說遠不遠的河岸轉乘獨木舟(步行 15 至 20 分鐘)。大家隨著導遊 Amah 乘獨木舟，河水土色，但很乾淨，兩旁樹林，鳥兒也自由自在的飛翔……剎那間進入了一片美麗、安寧，與世界文明暫時隔離的地方。獨木舟前往了廣袤的帕斯塔薩河，然後進入小 Capahuari 河，30 分鐘之後到達目的地，Kapawi 生態旅館。



所謂生態旅館：沒電視、沒電話、沒電腦、沒……，非常環保，連每天的洗澡水必須利用太陽能傳熱才能使用！也就是說要靠天氣才能洗熱水澡。每天下午四、五點，女侍會將一袋

白天已用太陽能傳熱過的 42 個加侖的水，挂在洗澡房給你享用，運氣好碰到當天陽光普照，那一包洗澡水水溫近 32 至 37 度。冷水無限制，但環保概念還是不要浪費的好。

旅館設備優雅，窗明几淨，白色的床單、白色的蚊帳，還有吊床，輕鬆地躺在床上也可看到外面美麗的景色，樹木聳立、鳥語花香、魚兒淺游、野鴨戲水、雨打芭蕉……全大自然，沒有一切世界繁明帶來的吵雜與喧染，短時性忘了我是誰。

Kapawi 生態旅館於 1993 年開始。目標是要開始一個全新的趨勢生態旅遊。用木頭和大竹片建築的小屋不到 10 間，整個遊區最多可容納 30 訪客，曾經一次有 50 位學生同時參加活動，只好 25 位住小屋，另 25 位住在帳篷裡，每組輪流。有一間大餐廳和一間活動聯誼間，三餐時間是“818”，早餐 8 點，午餐 1 點及晚餐 8 點。他們用號角聲通知客人用餐時間。如果你怕睡過頭需要 [叫早] morning-call，別?心，有人早晨親自過來小屋敲門叫醒你。



旅遊 Kapawi 其特點是靈活性的，是多種選擇的，他們提供不同程序，配合旅者的行程。大部分的行程將包括參觀 Achuar 社區，了解當地土人文化，有機會購買一些傳統的手工藝品。可以訪問當地 Achuar 家庭，與男主人聊天，看看女主人用手擠出來的果汁，在大水筒裡拿出一大碗已泡上一兩天(或更久……)的當地果汁，放在另一個盆子裡面，用手捏呀捏呀的，連水帶渣倒在一個隔水撈箕裡面，瀝過後，一碗一碗的分給大家，當端上一碗果汁給西班牙女孩 LISA 時，碰巧有一個蚊子飛到碗裡，當大家緊張的猜想下一步應該是……意想不到女主人立刻用手撈起蚊子就遞給 LISA 喝，嚇得 LISA 臉青唇白，整個訪問過程坐立不安，果汁放在一旁，不敢沾上半滴！

還有熱帶雨林遠足，獨木舟在河流漫遊，划艇、游泳和觀鳥等。Kapawi 聞名觀鳥，周邊一帶超過 530 種。每早上 6 時觀鳥：約 2 個小時長，乘獨木舟在河流上慢慢航駛，時爾看左邊，時爾看右邊，時爾停下來靜觀其變；導遊拿著望遠鏡，發現可觀鳥類時，通知大家，也會很詳細拿起書本，講出鳥的名字、顏色與特點，各類各樣、有大如老鷹的鳥，也有小如蜂的鳥。第一天觀鳥同時，大家發現一隻頂大的食蟻獸，在一棵大樹枝上睡覺，回程時還是看牠在睡覺，只轉了個身而已，很可愛。



百福旅行社老板南茜

熱帶雨林遠足活動有三個選擇，根據你的身體狀況，不是你的年齡：簡單的；包括在熱帶雨林，最多 1 個半小時，徒步明確的小徑。中度的：最多 3 個半小時在森林裡活動，看一些與眾不同的昆蟲、植物與動物，有時也越過災區和水溝。很難的：幾天的定義不清，往往淹沒小徑。搬運工將攜帶的食品和用品。在叢林帳篷裡過夜，或是 Achuar 社區過夜。除白天活動之外，也提供夜間遠足：看一個與眾不同的雨林和夜間活動的動物和昆蟲。

我們第一天的森林徒步，看到不同種類的菌類，有桃紅色像小酒杯子的、有雪白如珊瑚的、也有金黃色滿樹爬的，總之種種類類。今天對我們一些城市人來講，難能可貴看到前所未有的奇觀，雖然在電視或書本裡看過，但怎能與身歷其境的感受來得真實呢！一群群的螞蟻正為儲備糧食忙?，每一只小螞蟻捧著一片比它大幾十倍的葉子，咬過的痕跡，大大小小的綠葉子，形象不一，當螞蟻隊伍捧著它向前走時的壯觀，經過地上的雜七雜八的樹枝破葉、經過石頭爛木，一直不停的往前走，很長很長的隊伍……不怕風雨，不怕破壞，克服萬難一心只想把工作完成回螞蟻窩。是一幅很感動人的畫面，它們不折不扣，不屈不撓的精神使人敬佩！



四天三夜的生態旅遊，有時你會遇到不速之客光臨…蝙蝠、田鼠、蟻螂和許多許多不知名的動物和昆蟲。有一天早上團友拿起手提袋找東西，發現裡有一隻小老鼠，因口袋太深逃不出來，相信她尖銳的喊叫聲會將老鼠的耳膜弄破。另一團友發現房裡的蘋果被咬了一大個洞，鋁箔包的餅乾也被弄破偷吃，還好沒有看到本尊出現。還有一晚其中一團友太晚還未睡著，聽到外面有動物抓門要進來，嚇得她快哭了出來，也還好，沒多久牠知道不受歡迎，只好跑到別家去了。總的來說，這裡的小動物和昆蟲不傷害人，但是，膽怯者、嬌滴滴者和不喜歡小動物和昆蟲者，應該不會考慮參加生態旅遊。

離開生態旅館 Kapawi 的前一晚，很高興、也很意外看到亞馬遜的夜空，整個天空遍佈滿滿、閃閃發光的星星，從來沒有看過如此這般多的星星，也是一大收穫！離開的當天，小飛機飛回小鎮 Puyo，正當午時，依依不捨的往下面看，和這片綠油油的大地告別，忽然看到下面一輪彩虹，萬分欣喜，一向只看到天空上的彩虹，想不到這回能看到天空下的彩虹，更是旅遊經歷的一大收穫！亞馬遜之旅，是一個奇妙之旅。

親愛的讀者：為了讓這份社區報紙內容更好更豐富，請您告訴商家，您的資訊來自亞特蘭大新聞，謝謝您！

**百福** 亞特蘭大國際旅行社  
Buford International Travel  
已經經營三十年 經驗最豐富

**七天六夜 北京遊**  
\$99 (不含機票)  
包吃、五星級酒店、導遊

**七天六夜 江南遊**  
\$49 (不含機票)  
包吃、五星級酒店、導遊

\*能為您找到最優惠票價 \*能為您提供最專業服務

電話：(770) 451-1212  
傳真：(770) 452-8082  
外州：1-800-390-2888

- ★經驗豐富
- ★熱誠服務
- ★代辦各國簽證
- ★代理各國航空公司機票
- ★代理美國本土旅遊及外國旅遊
- ★價格合理
- ★國內外特廉機票

自即日起  
凡在本社購機票者  
即附贈送  
三十萬元旅行保險  
(僅限用於從美國出發  
的美國居民)

2000 Clearview Avenue, #203, Atlanta, GA 30 30340